

“健康郸城”树立标杆 助推打造“周口样板”

本报讯 (记者 徐松 通讯员 刘志刚) 围绕群众看好病、看起病、少生病,周口市高质量推进紧密型县域医共体建设按下加速键,提出以“郸城经验”为模板,全力打造县域医共体建设的“周口样板”。对郸城县来说,是对两年来医共体建设的全面检验,更是一次系统性的加压升级。郸城县立足实际,找准突破点、主攻点,做实、做细、做强县域医共体建设,助推打造医共体建设“周口样板”。

坚持高起点规划。按照工作要求,郸城县第一时间成立由县委书记、县长为组长的领导小组,形成“党政双组长”挂帅推进。按照新下发的《周口市高质量推进紧密型县域医共体建设实施意见》,及时修订医共体建设实施方案。结合《建立高质量推进紧密型县域医共体建设效果评估机制》和《2021年周口市高质量推进紧密型县域医共体建设重点工作清单》等文件要求修订完善医共体考核方案,内容更细化,目标更突出,并依据新考核方案,顺利开展了全县医共

体考核工作。通过考核评估,对标对表,逐项查找问题、解决问题、提升成效,通过强化结果运用,进一步指导医共体建设,改革和发展的方向更加明确,医共体建设更加良性运行。

坚持高标准推动。该县围绕“33211”医共体建设模式,逐项查漏补缺,进一步巩固完善医疗体系建设,坚持预防为主、中西医结合,整合预防、中医、西医三支力量,完善中医治未病、医疗和康复等服务。一方面,坚持“上联”,打造中原名医郸城工作中心,建设中原名医郸城工作室。与省医学协会一次性签约17位中原名医,从学科建设、人才培养、技术指导等方面对各医共体集团进行帮扶,实现以专科强带动集团医院强,以集团医院强带动全县医疗服务水平强,全面助推郸城县医疗技术服务能力提升,让群众足不出县就能享受全省顶尖专家的诊疗服务,切实解决看病难问题。另一方面,坚持“自强”。县人民医院成立胸痛中心、卒中中心等,大病重症救治能力

不断提升;县中医院成功创建三级中医医院,开设全国基层名老中医药传承工作室;县中心医院建有省重点专科泌尿外科;县妇幼保健院“疝气临床特色专科”是全国唯一一家县级中国日间手术联盟单位。4家县级医院各具特色、优势互补,协同发展,形成良性竞争关系。同时,坚持“下带”。坚持目标导向和问题导向相结合,进一步提升集团总医院帮扶带教能力和力度,加快补齐基层短板和弱项,把基本卫生健康服务体系建设得更加完善,进一步提高服务的公平性和可及性。依托智慧家医平台,以基层“高血压、糖尿病”等慢性病健康管理为切入点,全县组建了111个家庭医生签约服务团队,强化预防为服务导向,实现从以疾病为中心向以健康为中心的模式转变,努力提高基层门诊就诊率、慢性病管理率与控制率,降低重大疾病发生率,为城乡居民提供综合、连续、便捷、个性化的健康管理服务。

坚持高质量发展。该县坚持以人

民健康为中心,认真贯彻落实省委、市委将紧密型县域医共体建设列入“我为群众办实事”项目清单的决策部署,加快推进医共体建设。一方面,围绕医共体建设重点工作任务,各部门坚决破除僵化保守思想,强化全局观念、强化责任担当、强化部门协同,全力推动医共体建设各项政策落地;进一步深化薪酬制度改革,防范化解医保基金运行风险,探索院长年薪制,加强信息化建设和互联网+医疗健康,积极筹建互联网医院和5G智慧医院建设,提升医共体建设内涵。另一方面,坚持防治并重原则,按照中医、西医、预防各三分之一的原则,充分整合预防、中医、西医三支力量,进一步落实保障改革资金投入,完善中医医疗服务网络,围绕地方病、慢性病、多发病,发挥中医治疗未病的重要作用,不仅让群众看得上病、看得好病,看病便宜、看病方便,更要让群众少生病、不生病、更加健康、更加长寿,实现医疗健康服务从治病为中心向健康为中心转变。

第二医健集团:水新华荣获全市“最美名中医”称号



本报讯 (记者 徐松 通讯员 张洋 文/图) 9月23日下午,由周口市委宣传部、市卫健委、市中医院、周口报业传媒集团联合举办的周口市第二届“最美名中医”“最美基层名中医”颁奖典礼隆重举行。郸城县中院院长水新华荣获周口市第二届“最美名中医”称号,并参加颁奖典礼(如图)。

“最美名中医”“最美基层名中医”宣传推介活动旨在更好地贯彻落实习近平总书记视察南阳就中医药事业发展的重要讲话精神,促进中医药传承创新发展,展现中医药工作者良好精神风貌,营造关心支持中医药发展的良好氛围,让中医药更多更好地服务广大群众。

第三医健集团:

把高质量医疗服务送到群众身边

本报讯 (记者 徐松 文/图) “听了市五次党代会报告,我倍受鼓舞。我将充分借助医共体优势,发挥‘中原名医’、市县专家等优质医疗资源,把高质量的医疗服务送到群众身边,切实解决群众看病难、看病贵难题,为建设医共体‘周口样板’贡献郸城县第三医健集团的一份力量。”市五次党代会党代表、郸城县第三医健集团总医院县中心医院院长刘辉接受记者采访时,信心百倍、言语铿锵(如图)。

刘辉说,报告对我市过去五年来的工作进行了回顾,五年奋斗成绩斐然。过去的五年,在市委的正确领导下,全市党员干部团结拼搏,艰苦奋斗,开拓进取,经济社会各项事业蓬勃发展,取得了骄人成绩。特别是提到医共体改革全国知名,令人倍感振奋。

刘辉说:“当我听到医共体改革全国知名时,非常激动。郸城县作为全国

试点,是郸城县委、县政府带领卫健系统共同努力的结果,我们第三医健集团也取得了显著成绩。”

刘辉表示,作为一名基层医疗机构负责人,将以报告精神为指导,以更加饱满的热情、更加高昂的斗志、更加务实的作风,坚定信念,抢抓机遇,凝心聚力,奋力拼搏,进一步增强加快发展的责任感和紧迫感。认真完成报告所确定的各项奋斗目标和工作任务,

第四医健集团:

医患情 庆国庆

本报讯 (记者 徐松 通讯员 刘敏文/图) 国庆节期间,郸城县第四医健集团总医院院长亢国良、集团党委书记杨军带领领导班子成员与大家共庆国庆,把最温暖的祝福送给医院干部职工和住院患者,营造了浓厚的节日气氛(如图)。

“大家辛苦了,祝你们节日愉快。”国庆节当天上午,集团委托院工会主席刘素梅和院办主任朱崇应带领工会干部慰问住院患者及坚守岗位的一线医务人员。一句句亲切的问候承载着医院对坚守一线职工的关怀。

大家为预检分诊值班人员贴上五星红旗小面贴,为疼痛科正在做中药熏蒸的患者送上慰问果品。每到一处,刘素梅都代表集团领导班子与值班工作人员亲切交谈,详细询问各科室情况,查看各科假期排班情况,并叮嘱大家严格落实值班制度,确保节日期间的医疗

安全,一如既往地做好疫情防控和来院就诊群众的医疗服务工作。感谢医护人员在举国同庆的日子里仍坚守在工作岗位上,为守护全县妇女儿童生命健康作出的无悔坚守和无私奉献。

各科室住院患者及家属在收到节日慰问和祝福后,纷纷表示感谢,脸上都洋溢着笑容。

妇产科一术后患者表示:“我马上要康复出院了,正赶上祖国华诞,收到这份关怀和问候,倍感温暖和温馨,感谢住院期间郸城妇幼医护人员的精心照护,谢谢他们。”

在喜迎建国72周年之际,“患者满意”这份特别的“礼物”也鼓舞着全院医务人员的士气,他们深感多了一份沉甸甸的责任,只有默默奉献、恪尽职守,才能完成守护全县广大妇女儿童生命健康的艰巨任务,才是医务工作者献给祖国最好的祝福。



第一医健集团:

中原名医高传玉教授工作室揭牌



本报讯 (记者 徐松 通讯员 孙明文/图) 9月26日上午,国家重点研发计划“数字诊疗装备研发”试点专项课题二示范点签约仪式暨“中原名医高传玉教授心血管内科工作室”揭牌仪式,在郸城县人民医院举行(如图)。

中原名医、华中阜外医院副院长、省人民医院中心主任高传玉教授,以及专家团队成员齐大屯、王宪沛、赵秋平、张优,周口市中心医院心内科主任冉华中,郸城县卫健委副主任刘清俊,郸城县人民医院党委书记杨雨旺等出席仪式。郸城县人民医院副院长郭环宇主持仪式。

郸城县人民医院被确定为国家重点研发计划“数字诊疗装备研发”试点专项课题二示范点,高传玉代表郑州大学华中阜外医院、国家心血管中心华中分中心,就试点专项课题相关事宜与郸城县人民医院签约,并向郸城县人民医院捐赠便携式彩色多普勒超声诊断仪等多台设备和一批经典医学专著。

高传玉、杨雨旺共同为工作室揭牌,并就相关合作事宜签约。这标志着“中原名医高传玉心血管内科工作室”正式投入使用。

杨雨旺对郑州大学华中阜外医院、国家心血管中心华中分中心长期以来对郸城县人民医院全方位、多角度、深

层次的帮扶表示衷心感谢。他说,近年来郸城县人民医院心血管内科的发展日新月异,高标准建设了导管室、CCU,打造了国家级胸痛中心,开展了心脏介入等高精尖技术,使无数急危重症心血管疾病和相关疾病患者得到了及时有效的救治。此次国家重点研发计划“数字诊疗装备研发”试点专项课题二示范点落户,以及“中原名医高传玉心血管内科工作室”的挂牌启动,将使医院心血管疾病诊疗和相关学科的高质量发展锦上添花、更进一步,进而惠及郸城百万群众。

刘清俊介绍了郸城县在推进紧密型医共体建设中取得的经验和成效,希望郸城县人民医院以此为契机,全力以赴、克难攻坚,争取让中原名医郸城工作室早日高质量运转,让项目早日落地生根、开花结果,惠及更多患者。

仪式结束后,高传玉、齐大屯、王宪沛、赵秋平、张优、冉华中、郭环宇等分别就《冠心病诊断》《心脑血管病共同危险因素评估、检测及干预的专家共识》《急性心肌梗死诊疗进展》《高血压防治》《胸痛中心的质控工作》《河南心肌梗死进展;H2研究河南数据解读》等课题开展学术讲座,并开展坐诊、会诊、手术演示活动。

第三医健集团:

“护士到家”温暖万家



本报讯 (记者 徐松 通讯员 郑艳娜 孙婉文/图) “你好,昨天晚上我们没看好老母亲,不小心让她把留置的胃管拔了,想请‘护士到家’服务再重新留置一根胃管,可以吗?”“可以,马上派人过去。”截至10月10日,郸城县中心医院“护士到家”服务已经运行4个多月了。特别是在长期留置尿管、胃管等行动不便的中老年人群中,“护士到家”上门服务,把高质量的医护和温暖送到群众身边(如图)。

9月28日,家住汲冢镇童庄的谭大爷,又到了更换胃管和尿管的日期,这已经是家人为他第二次预约“护士到家”服务了。由于谭大爷有气管切开,考虑到谭大爷病情的复杂性,手术室护士长高敏与科主任张连民一同前往其家中,顺利为谭大爷更换了胃管和尿管。

10月2日,“护士到家”电话响起,城郊曹楼的沈大娘,之前在心血管二病区出院后,胃管一直没有更换,需要派一位护士上门更换胃管。接到任务的护士长孙娜与正准备夜班的护士陈珍珍一同前往沈大娘家中,为她更换了胃管。由于沈大娘长期卧床,臀部已有压疮,医护人员又为患者免费进行了压疮护理和科普指导。临走时,家属一直挽留,表示感激。

家住宜路镇张庄村的张大爷,因摔倒导致左股骨颈骨折,在郸城县中心医院骨一科给予手术治疗,术后伤口稳定回家静养。因为子女上班忙,没时间到

医院拆线,就在“护士到家”平台上下单,由赵鑫鑫医生和朱香丽护士上门服务,得到张大爷家人的一致好评。

赵奶奶今年90多岁了,家住城郊乡,她是一位贫血和糖尿病患者,需要定期监测血糖和贫血状况。内分泌科护师闫英接到派单后,立即前往赵奶奶家,顺利采血和测血糖后,主治医生李本斐、护士长李冰又为患者家属讲解胰岛素和贫血的观察重点,以及饮食注意事项。家属万分感谢。

这样的订单有很多,每一单都承载着一份信任。面对患者的需求,中心医院的护士们放弃了休息时间,放弃了陪伴孩子的时间,放弃了与家人团聚的时间。每一次的上门服务看似简单,然而,她们却把这些简单演绎成无数的精彩。

据悉,该院开展的“护士到家”服务项目有:更换胃管及鼻饲管、灌肠护理、更换尿管、普通换药、术后拆线、血糖监测、压疮护理、气管切开、PICC的护理、新生儿测黄疸、胎心监测等40多项检验及服务项目。

郸城县第三医健集团总医院县中心医院院长刘辉表示,“护士到家”是拓展专科护理服务领域的一部分,郸城县中心医院开展“互联网+护理服务”,进一步推动了护理会诊建设,是形势所需,是新的护理模式的开启,让优质护理服务从医院走出来,变被动服务为主动服务,将人文关怀送到最需要的地方,第一时间解决患者所需。